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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
— wpisz swoéj numer PESEL?*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooA®

©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
,,A”:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.

Wskazania gospodarcze opisu taksacyjnego zawierajg zapis Rb Ilb. Oznacza to, ze w opisywanym
pododdziale planuje sie zastosowanie rebni

A. zupetnej pasowe;j.

B. czesciowej pasowej.

C. zupetnej wielkopowierzchniowe;.

D. czesciowej wielkopowierzchniowe;.

Zadanie 2.

Plan cie¢ zawarty w Planie Urzadzenia Lasu sporzadza sie na

A. 20 lat.
B. 10 lat.
C. b5lat.
D 1 rok.
Zadanie 3.

Maksymalng ilo$¢ drewna przewidzianego do pozyskania w Planie Urzgdzenia Lasu, wynikajgcg z zapiséw
ustawy o lasach, okresla

A. etat migzszosciowy uzytkow gtéwnych.
B. etat cie¢ uzytkowania przedrebnego.
C. etat cie¢ uzytkowania rebnego.

D. etat optymalny.

Zadanie 4.

Plan Urzadzenia Lasu dla nadle$nictwa jest zatwierdzany przez

A. Ministra wlasciwego do spraw $rodowiska.

B. Dyrektora Generalnego Laséw Panstwowych.

C. dyrektora regionalnej dyrekcji ochrony srodowiska.
D. dyrektora regionalnej dyrekcji Lasow Panstwowych.

Zadanie 5.

Do rejestrowania odbioru drewna ktodowanego stuzy aplikacja
A. Lastransfer.
Taksator.

B.
C. Notatnik.
D. Les$nik.
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Zadanie 6.

Przedstawiony na rysunku zrzut ekranu rejestratora pochodzi z aplikacji

A. Brakarz i dotyczy wprowadzania drzew do szacunku brakarskiego. -| wo | [ow |
B. Brakarz i dotyczy wprowadzania do ROD drewna ktodowanego.

C. Lesnik i dotyczy wprowadzania do ROD drewna ktodowanego. [wa ] E- [ Wor |

D. Lesnik i dotyczy wprowadzania drewna sklejkowego.

| 78 | | 910 | [11-12] | [Pler1|

|25-26| |27-30| |31-34|

|13-14| |15-16| |17-18| _'
20 R 20
[ox |
(A

[3s3s] [so2] [ |

Zadanie 7.

Na mapie w skali 1:20 000 budynek biura nadlesnictwa oddalony jest od le$niczéwki o 1,5 cm. Jaka jest
rzeczywista odlegtos¢ dzielgca oba budynki?

A. 0,15 km
B. 0,30 km
C. 1,50 km
D. 3,00 km
Zadanie 8.

Symbol Ib umieszczony na mapie w oddziale 39 oznacza, ze

A. pododdziat Ib jest rezerwatem.
B. pododdziat Ib jest przeznaczony do wykonania cieé.
C. pododdziat a jest rezerwatem.
D. pododdziat a jest przeznaczony do wykonania cie€.
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Zadanie 9.

Gatunkiem dominujgcym na przedstawionym fragmencie mapy przeglgdowej drzewostanow jest

A. Swierk lub sosna.

B. sosna lub brzoza.
C. sosna lub modrzew.
D. s$wierk lub modrzew.
Zadanie 10.
Wzorem $rodkowego przekroju stuzgcym do obliczenia objetosci diuzyc jest
A v="%
4
B. v="L.g
4
c. v=r%
2
D. v="E.g
2
Zadanie 11.

Migzszos¢ grubizny debu o wysokosci 21,5 metrow i piersnicy 84 cm wg tablic migzszosci drzew stojgcych
WYynosi

DAB
A. 6,65 m? Wszystkie klasy wieku
B. 6,79 m3 Miazszo$¢ grubizny drzewa w m?
El
C. 693 m?d Pierénica w cm Be Pier$nica w c¢m
D. 6,96 m3 L
77 78 79 80 81 ~N 82 83 84 85 86
23
=l omn [ e e | o= 15 — = = = =
— | = = | = | — 16 | = = = | =
I = [l sl el Bilalesles] =i =
4,81 | 4,95 | 5,40 | 5,25 | 5,41 18 5,87 | — — — -
5,05 | 5,19 | 5,34 | 5,60 | 5,66 19 5,82 15,98 | 6,15 | 6,31 —
5,29 | 5,44 | 5,59 | 5,74 | 5,89 20 6,05 | 6,21 | 6,37 | 6,54 | 6,70
5,62 | 5,68 | 5,83 | 5,99 | 6,15 21 6,31 | 6,48 | 6,65 | 6,82 | 6,99
5,76 | 5,92 | 6,08 | 6,24 | 6,41 22 6,58 | 6,75 | 6,93 | 7,10 | 7,28
6,00 | 6,16 | 6,33 | 6,50 | 6,78 23 6,85 | 7,03 | 7,21 | 7,40 | 7,59
6,23 | 6,41 | 6,58 | 6,76 | 6,94 24 7,42 7,31 | 7,50 | 7,70 | 7,89
6,47 | 6,65 | 6,83 | 7,01 | 7,20 25 7,39 | 7,59 | 7,79 | 7,99 | 8,19
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Zadanie 12.

Przy pomiarze drzewa wysokosciomierzem Suunto mierzacy o wzroscie 1,75 m, odczytat wynik pomiaru
kierujgc urzadzenie na wierzchotek: 25 m, kierujgc urzgdzenie na podstawe pnia: 2 m. Jaka jest wysokos¢
drzewa, jezeli w chwili wykonywania pomiaréw podstawa drzewa znajdowata sie powyzej gtowy mierzgcego?

A. 23,00 m
B. 24,25m
C. 26,75m
D. 27,00m
Zadanie 13.

Listewke (blaszke) Bitterlicha wykorzystuje sie do okreslania

A. migzszosci drzewa stojagcego.
B. wysokosci drzewa stojgcego.
C. zasobnosci drzewostanu.

D. wieku drzewostanu.

Zadanie 14.
BUK Tablica A - silniejsze zablegl pielggnacyjne
] | Przecistny
Drzewostan glowny Sumaryczna produkcia| przyrost Biezgey przyrost
liczba W lym uzyt rﬁgczn'y o i
inz -1 calkowitsj tk i
@ ksataltu migzszosc kow przeck.|migzazos ég calkowite] mig2szosci
8518815 |82] 2 .ol 2 | 2 |28 2 28 2 28| 2 |22 o

R P = 5] = . grubizry
s [28]2% _g EREE 5|5 %g 5 |38|5 |58 % %é GUBIZNY | robnicy |
%?aaa=§ﬁasuaam?aafa%2mﬁ £
_lat § m | om | szl me 0.... m’ m? % m? m' % [ mt ] % | lat
T l2]a3{als |67 ia]ol10][we[17|18][19]|20]21 2223 [24]25] 26

| klasa bonitacji siedliska

30 |10.,6] 6,1|6700|19,6| 288 | 620 | 60| 69 |129| 60| 129| - - | 20| 43] - - - - 30
35 12,7 | 7,1 |5680|22,5| 374 | 615 [ 107 | 69 (176 | 16| 11| 78| 79( 33| 55(11,0(187|113| 88| 35
40 (14,B| 8,1 [4700( 24,1 | 412 | 588 | 147 | 63 | 210 | 177| 255(16,0(17 6] 44 | 641211130131 | 75| 40

45.116,8| 9.2|3780{25,0 | 433 | 571 | 182 | 68 | 240 | 242 325{ 248262 54 [ 72 [13.0] 891143 68| 45
50 | 18,7 [10,4 |2940) 25,2 | 452 | 571 | 213 | 56 | 269 | 310| 401{31,3|329| 62 | 80136 7,5|150| 63 | 50
55 120,5 (12,1 |2200| 25,3 | 464 | 566 | 241 | 53 | 294 | 379 | 476|36,4|382| 69 | 8,7|13,8| 65152 57| 55
60 |22,2 14,3 |1570|25,2 | 475 | 565 | 266 | 50 | 316 | 447 | 550|40,5|425( 75 | 9.2|13,6| 57{15,1| 51 | 60

Migzszosc¢ grubizny drzewostanu gtéwnego odczytana z tablic na podstawie opisu z mapy w postaci c%
Wynosi

A, 63m?

B. 126 m?

C. 147Tm3

D. 294 m?3
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Zadanie 15.

Tablice zasobnosci B. Szymkiewicza podajg, ze migzszo$¢ grubizny w drzewostanie gtéwnym dla
modrzewia, w wieku 20 lat, w | klasie bonitacji siedliska wynosi 100 m3. lle wynosi zadrzewienie, jezeli
po pomiarach w terenie okazato sie, ze migzszo$c¢ rzeczywista wynosi 110 m3?

A. 0,8
B. 0,9
C. 1,0
D. 11
Zadanie 16.

Do ktorej klasy wieku zaliczany jest 41-letni drzewostan?

Al

B.

C. v

D. V
Zadanie 17.

W drzewostanach zapewniajgcych osiggniecie celdéw gospodarki lesnej najwyzszy wiek rebnosci okresla sie
dla

A. jawora.
B. topoli.
C. buka.
D. debu.
Zadanie 18.

Gatunkiem drewna o najwyrazniejszym rysunku na przekroju poprzecznym, utatwiajgcym okres$lenie wieku
drzewa po jego Scieciu jest

A. sosna.
B. osika.
C. grab.
D. lipa.
Zadanie 19.

Pien w ksztatcie strzaty mogg wytworzy¢ takie gatunki jak

A. sosnaibrzoza.
B. sSwierk i olsza.
C. jodtai buk.

D. dabigrab.
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Zadanie 20.

Drewno $redniowymiarowe spos$rod wymienionych, stosowane najczesciej do celdw energetycznych
oznaczone jest symbolem

A. S4
B. M1
C. s11
D. S3b
Zadanie 21.

Wyraznie zabarwiong twardziel posiada

A. robinia.
B. brzoza.
C. grab.
D. lipa.
Zadanie 22.

Najwyzszg wartoscig opatowg w stanie powietrzno-suchym charakteryzuje sie drewno

A. debowe.

B. topolowe.

C. sSwierkowe.

D. modrzewiowe.
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono pomiar szczegétu metodg

A. przedtuzeh. 1895 P2
B. wciec¢ katowych. —T 820
C. ciggéw poligonowych. ﬂp— - - -
D. domiaréw prostokgtnych. |
' 820
1050 o - =Y
o,
|
|
|
|
|
|
¢
P1 0.0

Zadanie 24.

Surowcem zielarskim wykorzystywanym przy leczeniu schorzeh gérnych drég oddechowych sg paczki

A. debu.

B. grabu.
C. wiagzu.
D. sosny.
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Zadanie 25.
Rosling przedstawiong na rysunku, z ktorej napar wykorzystuje sie do usprawnienia trawienia jest
A. pokrzywa zwyczajna.
B. chmiel zwyczajny.
C. wigzdéwka btotna.
D. bylica piotun.

Zadanie 26.
Metoda posztuczna szacunku brakarskiego drzew na pniu stosowana jest do planowania ciec

A. w czyszczeniach péznych.
B. w trzebiezach wczesnych.
C. w uzytkowaniu rebnym.
D. w trzebiezach péznych.

Zadanie 27.

Dokumentem znajdujgcym sie w Magazynie drewna, potrzebnym do sprzedazy drewna jest

A. WOD
B. ROD
C. KW
D. KZ
Zadanie 28.

Zespot roboczy pozyskat w ciggu 5 dni roboczych 480 m® drewna. Przy 8 godzinnym dniu pracy jego
wydajnos¢ wyniosta

A. 6mdh
B 8 m%h
C. 12mdh
D. 16 m¥h
Zadanie 29.

Przetransportowanie wczesniej zerwanego i odebranego drewna ze sktadnicy tymczasowej do innej
sktadnicy lesnej to

A. dowoz.
B. wywodz.
C. podwoéz.
D. przewoz.
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Zadanie 30.

Podczas prac przy wykonywaniu rebni Ib, w pierwszej kolejnosci usuwa sie

A. drzewa, ktorych obalenie nie jest mozliwe zgodnie z ustalonym, gtdwnym kierunkiem obalania drzew.
B. drzewa, ktorych obalenie jest mozliwe zgodnie z ustalonym, gtdwnym kierunkiem obalania drzew.
C. drzewa oraz krzewy z warstwy podszytu i podrostu.

D. drzewa, ktére przewrdécity sie wraz z korzeniami.

Zadanie 31.

Jaka jest przyblizona réznica w wysokosci rzazu scinajgcego i rzazu podcinajgcego poziomego, dla drzewa
0 $rednicy w miejscu ciecia 60 cm?

A. 6cm
B. 12cm
C. 20cm
D. 24cm
Zadanie 32.

Podczas wykonywania trzebiezy, pracownicy $cinali i okrzesywali drzewa na powierzchni roboczej.
Manipulacja wraz z przerzynkg odbywata sie na sktadnicy lesnej. Jakg metodg pracowat zespét roboczy?

A. Drzewa w czesciach.
B. Catego drzewa.

C. Calej strzaty.

D. Diuzycows.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono schemat pnia drzewa przeznaczonego do Sciecia. Widoczny nabieg korzeniowy
jest
A. przeszkadzajgcym.
B. niebezpiecznym.
C. pomocniczym.
D. obojetnym.

kierunek obalania

Zadanie 34.

Na ilustracji przedstawiono narzedzie pomocnicze stuzgce do

A. ostrzenia ogniw tngcych i korygowania prowadzacych.
B. ostrzenia ogniw tngcych i skracania ogranicznikow.

C. czyszczenia rowka prowadnicy.

D. czyszczenia ostrogi pilarki.
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Zadanie 35.
Gtéwng przyczyng ,szarpania” pilarki w czasie wykonywania rzazu jest

A. niepoprawne naostrzenie ogniw tngcych z jednej strony.
B. nadmierne spitowanie ogranicznikdw.

C. rozszerzenie rowka prowadnicy.

D. stepienie tancucha tngcego.

Zadanie 36.

Ktory sposob zrywki przedstawiono na rysunku?

A. Poczatkowo potpodwieszony, w dalszym etapie mozliwy podwieszony.
B. Poczatkowo wleczony, w dalszym etapie mozliwy potpodwieszony.

C. Poczatkowo podwieszony, w dalszym etapie nasigbierny.

D. Poczatkowo wleczony, w dalszym etapie nasiebierny.

Zadanie 37.
Na ilustracji przedstawiono
A. skidder.
B. forwarder.
C. klembank.
D. harwester.
Zadanie 38.

Migzszos¢ 300 sztuk drewna jodtowego S3b o srednicy znamionowej 10 - 11 cm wynosi

A 44m® K Md-So | Jd-$ | Lisciaste
asa - - oW ISCI
B 6,6 m’ Grupa wymiarowa migzszo$¢ 100 sztuk w m3
C. 132m? 1 1,60 2,20 1,50
D. 18,0 m3 S3b 2 3,60 4,40 3,50
3 6,00 6,80 5,70
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Zadanie 39.

Minimalna $rednica gérna bez kory w drewnie wielkowymiarowym iglastym wynosi

A. 10cm
B. 12cm
C. 1l4cm
D. 16cm
Zadanie 40.

Objetos¢ stosu drewna brzozowego S2a o dtugosci 1,25 m, szerokosci 5,00 m i wysokosci 1,20 m wynosi

A. 4,85mp
B. 4,85 md
C. 7,50 m%
D. 7,50m3
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